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ATA Nº 013/2014 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 24 DE 
JUNHO DE 2014 – Às dezenove horas do dia vinte e quatro de junho do 
ano de dois mil e quatorze, reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Ipê – RS, sob a Presidência do 
Vereador Neudi José Balancelli e com a presença dos demais Vereadores: 
Adilso Ivan Salvador, Etelvino Zanotto, Gislaine Ziliotto, Ivar Guerra, 
Luciana Gallio Paim, Onoir Tadeu Zulianelo da Silva, Paulo Roberto 
Agustini, Ricardo Reginatto. O Senhor Presidente, em nome de Deus, 
declarou aberta a presente sessão. NO EXPEDIENTE – As Atas nº 008 e 
009/2014 foram apreciadas e aprovadas por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores. A Secretária da Mesa, Vereadora Gislaine Ziliotto, registrou as 
correspondências recebidas, sendo: Parecer nº 16.598, Serviços Municipais, 
Processo nº 000984-2.00/11-4, Ementa: Processo de Contas dos Senhores 
Administradores do Executivo Municipal de Ipê, referente ao exercício de 
2011; falhas formais e de controle interno; débito, multa, recomendação e 
advertência; Parecer Favorável. O Senhor Presidente colocou que o 
Processo está à disposição dos Senhores Vereadores e que o mesmo está 
sendo baixado à Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, 
Orçamento, Finanças e Saúde para análise e posterior emissão de parecer, 
tendo o prazo máximo de trinta dias para após votação do Plenário. Após, 
passou-se para a apreciação das proposições dos Senhores Vereadores. 
Indicação nº 059/2014, de autoria do Vereador Adilso Ivan Salvador, 
indicando ao Poder Executivo Municipal para que dentro das possibilidades 
e formas legais seja destinado auxílio à  Capela São Roque – Vila Segredo 
para reforma da cobertura do salão comunitário e a colocação de 
calçamento em frente ao salão e da igreja. O Vereador Adilso Ivan 
Salvador manifestou-se saudando aos presentes e disse a presente Indicação 
vem acompanhada de ofício encaminhado pela direção da Capela a este 
Vereador, esperamos que tenhamos apoio, pois a Capela São Roque é um 
ponto turístico do Município, onde várias atividades são realizadas no 
Camping Dalsasso, muitas delas organizadas em conjunto com o Poder 
Público e com o camping. Acredito que nada mais justo de nós Vereadores 
aprovarmos e cobrarmos do Poder Executivo auxílio para as melhorias lá 
necessárias, sendo melhorias não somente para a comunidade, mas para o 
lazer, bem estar e para melhorar o ambiente daquela localidade. Peço o 
apoio dos colegas Vereadores e juntos podermos pressionar o Poder 
Executivo essa parceria. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se 
saudando aos presentes e disse com relação à Indicação, quanto ao coberto  
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do salão, há anos, devido vendaval, o salão havia sido descoberto e foi 
reformado, colocando-se telhado usado, assim é de grande importância à 
troca do mesmo, pois conforme mencionou o colega Vereador Adilso 
aquele local é um ponto turístico, onde na época do Prefeito Darci  foram 
realizadas melhorias naquele local e de lá para cá só cresceu, acredito que 
seja um dos melhores locais do Município para realização de eventos. É 
justo e oportuno aprovarmos esta Indicação, favorecendo a localidade. 
Como Líder do Governo irei levar ao conhecimento do Senhor Prefeito 
Municipal que, com certeza, encaminhará alguém até o local para ver como 
poderá ser feito. O Vereador Ricardo Reginatto manifestou-se saudando 
aos presentes e disse apenas gostaria de colocar com relação ao 
investimento, já de início apoio a presente Indicação, ficando sugerido que 
a Prefeitura colabore com trinta e três por cento do valor das obras, a parte 
que cabe à Capela e aos responsáveis é maior. Esta proposta é válida 
devido ao camping, junto com a Capela, serem pontos turísticos, onde 
devemos valorizar esses locais que temos no Município. O Senhor 
Presidente manifestou-se dizendo sou totalmente favorável a esta 
Indicação, conforme foi dito pelos Vereadores que me antecederam é um 
local como referência do Município, além de ser um local bonito as pessoas 
acolhem durante o período que é possível, inclusive no inverno, realmente 
tem que ser realizadas melhorias e, muitas vezes, as melhorias não são 
possíveis de serem realizadas somente pelos proprietários. Sou totalmente 
favorável e ficamos na torcida  que o Poder Público destine o valor e faça o 
entendimento com a comunidade, no que tenho a certeza será bom para 
todos. Após, a referida Indicação entrou em fase de votação, sendo 
aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores. Indicação nº 
060/2014, de autoria do Vereador Adilso Ivan Salvador, indicando ao 
Poder Executivo Municipal para que sejam realizados os trabalhos de 
patrolamento e cascalhamento da estrada localizada na Vendinha do Mel, 
estrada que dá acesso às seguintes propriedades: Senhor João Francisco 
Mussatto, Famílias Andreeta, Foscarini, Mascarello e Brollo. O Vereador 
Adilso Ivan Salvador manifestou-se dizendo fui procurado por algumas 
pessoas que possuem propriedades naquele local, onde colocaram 
principalmente em dias de chuva eles têm que pegar máquinas para tirar os 
veículos, pois não conseguem sair. Assim, estamos solicitando que seja 
realizada melhoria, não são famílias que residem naquele local, mas 
possuem propriedades, muitas têm animais e se deslocam quase que 
diariamente àquele local, nada mais que um direito de cada cidadão que  
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tem a sua propriedade poder ir e vir todos os dias. O Vereador Ricardo 
Reginatto manifestou-se dizendo o colega Vereador Adilso tem o meu 
apoio, inclusive há algumas sessões havia feito Indicação nesse sentido, 
pois também havia sido procurado por essas famílias, tendo famílias de 
Antônio Prado que possuem propriedades naquele trecho, temos a presença 
do Secretário Carnizzella e parece que há um estudo para serem realizados 
trabalhos na referida estrada, pois realmente as famílias estão precisando. 
Assim, o Vereador trazendo a Casa, a Secretaria ou órgão competente fará 
o seu trabalho e quem será beneficiado é o usuário. O Vereador Paulo 
Roberto Agustini manifestou-se saudando a todos e disse apenas para 
contribuir, algumas vezes em finais de semanas fui a uma família que 
frequento naquele local, a estrada foi mudada o que prejudicou um pouco a 
descida, mas tenho conhecimento que foi conversado com o Senhor 
Carnizzella e ficaram de arrumar para amenizar um pouco a situação, sei 
que não foi devido ao tempo, na semana passada colocaram cascalho para 
amenizar, mas de fato necessita urgentemente de melhorias e temos a 
certeza, assim que o tempo melhorar, o Senhor Carnizzella irá olhar com 
bons olhos aquela estrada. O Senhor Presidente manifestou-se dizendo a 
referida estrada é estreita, assim, em qualquer situação se fica sem opção de 
desvio, provavelmente deve ter corrido bastante água pela estrada e aberto 
valas, realmente é uma estrada se não for cuidada, torna-se quase que 
intransitável. Após, a referida Indicação entrou em fase de votação, sendo 
aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores. Indicação nº 
061/2014, de autoria do Vereador Ivar Guerra, indicando ao Poder 
Executivo Municipal para que dentro das possibilidades sejam colocados 
redutores de velocidade na Rua Júlio de Castilhos, em frente ao Posto de 
Combustível Cecatto, bem como pintadas faixas de segurança para 
pedestres em frente ao Banrisul. O Vereador Ivar Guerra manifestou-se 
saudando aos presentes e disse apresentei esta Indicação, pois na entrada da 
cidade há muito movimento e em frente ao Banrisul a rua é mais estreita, 
tendo lojas, oficina, assim é necessário colocar faixa de segurança para os 
pedestres poderem atravessar a rua com mais segurança. Com relação à 
colocação de redutores de velocidade, citamos o Posto Cecatto como 
referência, mas na verdade é necessário colocar mais para cima, no mínimo 
onde inicia o calçamento. Podemos perceber que a nossa cidade vem 
crescendo, cada vez mais movimento tanto de veículos como de pessoas, 
assim é preciso que se dê mais segurança aos pedestres, motoristas. O 
Vereador Ricardo Reginatto manifestou-se dizendo gostaria de dizer ao  
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colega Vereador Ivar que o Senhor tem o meu apoio quanto à Indicação. 
Analisando aquela rua, a falta de respeito é dos motoristas de veículos 
pequenos, pois motoristas de caminhões vejo que procuram descer devagar, 
principalmente perto do meio-dia motoristas de veículos pequenos descem 
em alta velocidade, onde naquele horário as crianças estão saindo da 
escola, sendo perigoso. O Vereador Ivar Guerra disse, apenas para 
complementar, o colega Vereador Ricardo já foi motorista de caminhão, eu 
também sou e sabemos que os motoristas de caminhões sabem andar 
melhor, com mais segurança, mas alguns pagam pelos outros, então é 
necessário a colocação de sinalizadores para redução de velocidade. O 
Vereador Paulo Roberto Agustini manifestou-se dizendo tinha a intenção 
de trazer à Casa uma Indicação, acredito que tem de acabar com essas 
faixas de segurança do jeito que estão, pois a pintura tem pouca 
durabilidade. Entrei em contato com uma empresa na cidade vizinha de 
Antônio Prado, o custo é muito baixo, o benefício é excelente, 
aproveitaríamos a faixa de segurança e o redutor de velocidade, que seria 
substituir nos locais onde têm a faixa de segurança por pedras de concreto 
com a cor que quiser e o custo é baixo. Poderia ser feita uma pequena 
elevação, tira o calçamento e se coloca a pedra pintada, com isso acaba-se o 
problema de faixa de segurança, o Poder Executivo gastaria uma única vez 
e definitivamente, não fazer quebra-molas e sim uma pequena elevação, no 
máximo altura da calçada que serviria também para a mobilidade urbana. O 
Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo a ideia do colega 
Vereador Paulo é muito boa, inclusive vi as pedras no gabinete do Prefeito 
e está sendo feito um estudo para ser colocada essa pedra que é um bloco 
de concreto que já vem com pintura que dura cerca de dez a quinze anos, a 
pintura comum custa quase o preço da pedra e,  também tem a questão de 
reaproveitar as pedras que serão retiradas, ficando menos custo, menos 
trabalho e a cidade ficará mais bonita. O Senhor Presidente manifestou-se 
dizendo tenho a certeza que a Indicação será aprovada e espero que sejam 
mais felizes que eu, pois tentei no governo anterior para se fazer esse 
redutor de velocidade e não consegui, espero que o Senhor Vereador Ivar 
seja mais feliz do que eu na sua Indicação. A questão da faixa de segurança 
para mim estava definida, pois um dia conversando com o Prefeito ele 
mostrou essas pedras, mas é importante Vereador Paulo, o Senhor com 
conhecimento de causa que tem cobrar, pois no meu entendimento essa 
questão já estava definida e que teria andamento, pois é interessante para 
todos nós. Após, a referida Indicação entrou em fase de votação, sendo  
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aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores. Indicação nº 
062/2014, de autoria dos Vereadores da Bancada do PMDB, indicando ao 
Poder Executivo Municipal para que sejam realizadas melhorias como 
patrolamento e cascalhamento da estrada a qual inicia na Capela das Dores, 
ligando a Capela São João até a Linha Tafona, em Vila São Paulo. 
Indicação nº 063/2014, de autoria dos Vereadores da Bancada do PMDB, 
indicando ao Poder Executivo Municipal para que sejam realizadas 
melhorias como patrolamento e cascalhamento da estrada que inicia na 
Capela São João até o final da Linha Tafona, em Vila São Paulo, como dos 
respectivos ramais. O Senhor Presidente passou a Presidência à Secretária 
da Mesa Vereadora Gislaine Ziliotto para condução da discussão e votação 
das referidas Indicações. A Vereadora Luciana Gallio Paim manifestou-se 
saudando aos presentes e disse com relação à Indicação nº 062 diz respeito 
à estrada que liga a Capela das Dores até São João. Fui procurada pelo 
Senhor Santo Foscarini que autorizou mencionar o seu nome, que 
realmente a estrada está horrível, em péssimas condições, o seu filho 
quebrou o carro na estrada e não conseguiu sair, o leiteiro não quer mais 
passar por lá, fazendo mais de três anos que as máquinas não passam 
naquela estrada, inclusive falou com o Diretor de Obras, com o Secretário e 
até agora não foi feito nada. Como ele nos procurou, resolvemos apresentar 
a Indicação e esperamos que se tome alguma providência porque realmente 
a estrada está intransitável. O Vereador Neudi José Balancelli manifestou-
se dizendo quando falamos no sentido de estradas digo com muita 
tranquilidade, essas pessoas residem em uma região muito longe, daqui até 
lá para quem não conhece é cerca de trinta e cinco quilômetros e vinte e 
cinco quilômetros é estrada de chão. O Senhor Santo que autorizou que 
fosse mencionado o seu nome, ele reside em uma região em que a família 
mais próxima deve ficar a três, quatro quilômetros, além de tudo ele chega 
de ser um herói estando lá, é uma pessoa que produz e vive lá; no outro 
lado residem várias famílias, inclusive tem um aviário, estive lá há vinte 
dias e a estrada já estava horrível era quase que intransitável, imaginem 
hoje. Espero sinceramente que olhem para essas pessoas e que não seja 
perseguição política, conforme o Vereador Ivar sempre diz aqui que todos 
têm direito e que não se olhe a questão da bandeira partidária, que as 
estradas sejam boas para todos, pois esse povo é sofrido e as estradas de lá 
estão feias. Pedimos e temos a certeza que as duas Indicações serão 
aprovadas e que se dê uma atenção, pois eles precisam e merecem. O 
Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo para mim é surpresa  
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saber que fazem três anos que as máquinas não vão naquela região, sendo 
um ano e meio da administração do PMDB e uma no e meio desta 
administração, se for perseguição política é dos dois lados, acho que não 
foi isso e que alguma coisa errada tem, devemos verificar como estão essas 
estradas para ver se deverão ser arrumadas, agora perseguição política acho 
que não pode ser. Com certeza iremos conversar com a pessoa responsável, 
pois acredito que não deva ficar uma estrada sem arrumar, pois hoje tem 
condições de arrumar, não podendo ficar ninguém para trás, levaremos essa 
situação ao Poder Executivo. O Vereador Ivar Guerra manifestou-se 
dizendo continuo com a mesma ideia que todos devem ser atendidos, 
independente de partido político, não só com estradas, mas com água, luz, 
telefone, podendo melhorar a vida de cada cidadão voto a favor sempre. 
Faço minhas as palavras do colega Vereador Etelvino: se são três anos, essa 
situação vem de tempo, mas com certeza, junto com o Vereador Etelvino e 
os demais Vereadores iremos cobrar que as melhorias cheguem àquele 
local e volto a dizer que sempre votarei a favor quando é para melhorar a 
vida das pessoas, independente de partido, cor, raça; precisamos que o 
nosso ipeense tenha condições de viver bem e cada vez melhor em nosso 
Município. O Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se dizendo estive 
na festa na Capela São João no último domingo e várias pessoas daquela 
região me falaram da condição das estradas, não seria a que vai à Capela 
São João e sim são as posteriores, não saberia precisar quantos meses, mas 
várias proposições foram apresentadas em virtude daquelas estradas. Na 
verdade o que estamos pedindo é o que as pessoas de lá nos pedem que 
sejam feitas essas melhorias, conforme disse o Vereador Neudi eles são 
verdadeiros heróis que vivem e lutam naquela região para sobreviverem, 
alguns investindo e querendo progredir, assim nada mais que cobrar do 
Poder Público para que faça as melhorias e poder propiciar às pessoas 
poderem transitar com mais tranquilidade. Após, as Indicações nº 062 e 
063 foram submetidas à votação, sendo aprovadas por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores. Indicação nº 064/2014, de autoria da Vereadora 
Gislaine Ziliotto, indicando ao Poder Executivo Municipal para que sejam 
realizadas melhorias, como patrolamento e principalmente cascalhamento 
da estrada da Capela Santa Bárbara e respectivos ramais. A Vereadora 
Gislaine Ziliotto manifestou-se dizendo primeiramente agradeço aos 
colegas Vereadores por aceitarem que a presente Indicação entrasse na 
sessão de hoje. Com relação a essa estrada, fui procurada por alguns 
moradores, não são todos os trechos que estão com problemas, são alguns  
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pontos mais críticos, sei de alguns lugares próximos da olaria dos Rech, 
quando falamos em ramais, mais uma vez venho debatendo esse assunto, 
desde o ano passado estou cobrando, fiz várias indicações para que se 
realizasse melhorias no ramal que dá acesso às famílias Michelin, não 
saberia  precisar quanto tempo, não sei se é por incompetência da 
administração passada ou  de agora, isso não faz diferença porque o 
importante é que as melhorias cheguem até lá, independente de quem 
deixou ou deve fazer, o que estamos cobrando é que seja dada uma atenção 
e que as melhorias também cheguem lá, pois há mais de um ano que estou 
trazendo esta solicitação à Casa, quando me encontro com os moradores 
eles cobram, fico com vergonha, pois tenho a sensação que talvez pensem 
seja eu que não trago as indicações, que não cobro, mas não compete a 
mim mandar fazer, sabemos que tem dificuldades, há questão de brita e 
todas essas questões, preocupações, assim pedimos mais uma vez, se 
possível chegar até esse ramal, com o Senhor Carnizzella na Secretaria 
estão conseguindo despachar um pouco mais, estão dando uma atenção 
maior a essas questões. Esta é mais uma solicitação que estou colocando no 
cronograma da Secretaria de Obras e, na medida do possível, que esses 
trabalhos sejam realizados. O Vereador Neudi José Balancelli manifestou-
se dizendo estou estranhando, pois faz tempo que não entro na estrada 
principal, de forma normal, as demais estão sendo cuidadas, para mim é 
novidade a estrada com essa situação. Com relação à estrada das famílias 
Michelin, com certeza no governo passado era cuidada, isso tenho a 
certeza, pois foi uma estrada que fiz muitas viagens profissionalmente 
falando, com produção de uva, pepino e outras culturas e a situação piorou 
na administração atual, realmente aquela estrada tem que ter um cuidado 
especial porque tem subidas e descidas, como é estreita a água corre no 
leito. Precisamos e temos a certeza Vereadora Gislaine a Câmara dará 
apoio, o que precisamos é que o Poder Público faça a sua parte. A 
Vereadora Gislaine Ziliotto manifestou-se dizendo apenas um 
complemento, esse trecho da família Michelin, inclusive a primeira vez que 
me procuraram  e colocaram que lá há uma grande produção de leite e 
havia uma preocupação de que a pessoa que faz o recolhimento do leite não 
queria mais entrar na propriedade porque a estrada estava realmente 
precária; quanto à estrada principal não é toda a sua extensão que está ruim, 
são trechos específicos. Após, a referida Indicação entrou em fase de 
votação, sendo aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores. 
Após, passou-se para os pronunciamentos dos Senhores Vereadores,  
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conforme ordem de sorteio. Vereador Ivar Guerra: “Boa noite a todos 
novamente. Tenho uma pesquisa feita pelo IBGE, onde neste último ano a 
taxa de empregos baixou dois vírgula dois por cento, aqui no Rio Grande 
do Sul infelizmente tem o maio índice de desemprego do país de quatro 
vírgula seis; o nosso governador disse que fez  quinhentos e sessenta 
quilômetros de asfalto no Estado, pesquisei e em muitos lugares  não sabem 
aonde que ele fez esse asfalto. Sempre me posicionei contra a realização da 
Copa do Mundo no Brasil e sempre falei que era por causa dos gastos, o 
dinheiro público que é jogado fora, dinheiro que poderia ser revertido em 
saúde, em segurança, nas estradas, na educação, cada um tem a sua opinião 
e a minha é essa, sou totalmente a favor do esporte amador, aquele esporte 
que dá alegria, saúde, mas sou contra a realização da Copa do Mundo em 
nosso país; vimos que na abertura da Copa pela primeira vez a Presidente 
do país não se manifestou e assim mesmo levou muitas vaias no estádio, 
então alguma coisa deve estar errada. Gostaria de parabenizar a todas as 
pessoas que no dia dezenove ajudaram na confecção dos tapetes de Corpus 
Christi, isso foi uma obra de arte e que repercutiu em vários lugares, com 
isso ficamos felizes de vermos as nossas pessoas que quando se unem para 
fazer coisas boas realmente acontecem. Fiz Indicação para se colocar 
redutores de velocidade, penso da forma que for, ou com pedras, ou mesmo 
pintura, mas alguma coisa deve ser feita, sempre pensamos na prevenção, 
tendo vários locais que precisamos melhorar, o Município vem crescendo, 
as pessoas a cada dia andam com mais pressa e numa dessas pode 
acontecer um acidente. Também gostaria de falar um pouco das estradas, 
desde que conheço o Município de Ipê as nossas estradas tinham 
problemas, o Município tem praticamente oitocentos quilômetros de 
estradas, não é fácil cuidar de todas, sei e afirmo que a nossa Secretaria de 
Obras não para, trabalha às vezes até com quatro patrolas, temos um pouco 
de dificuldade com brita, mas estão providenciando e em breve mais um 
britador ficará pronto e com certeza esse problema será solucionado e digo 
aos Senhores que para manter cem por cento as estradas no Município não 
é fácil, vemos Indicações de Vereadores dizendo que há três anos tem 
estradas com problemas, então não é somente de agora, não iremos 
condenar a ninguém e sim procurar sempre melhorar para que as pessoas 
realmente tenham mais condições de viverem melhor. Era isso e muito 
obrigado”. Vereador Neudi José Balancelli: “Novamente, sejam todos bem 
vindos à Casa. Na sessão passada acabei não fazendo o meu 
pronunciamento devido o adiantado da hora. Com relação aos tapetes, peço  
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desculpas pois cheguei às seis horas da manhã e estavam fazendo a base e 
fiquei até as nove horas porque tinha um compromisso, praticamente no 
momento de fazer os tapetes tive que sair, pensamos como essa questão da 
fé pega nas pessoas, o que seria das pessoas se não  tivessem fé, 
independente de religião, onde havia mais de trezentas pessoas ao redor 
daqueles tapetes e as mesmas entusiasmadas para confeccionar os mesmos. 
Tivemos aqui na Câmara uma reunião sobre segurança, estive 
representando a Casa, estava o Prefeito, Secretários e pessoas do comércio 
e a preocupação é grande com a questão de segurança, inclusive foram 
levantadas situações para se contratar seguranças particulares nas ruas, até 
coloquei que isso é uma questão um tanto que complicada, é difícil ficar 
vinte e quatro horas, a sugestão que dei e inclusive está sendo feito um 
estudo é que se aumente a ajuda de custo ao CONSEPRO, caso a 
Associação Comercial, Industrial, Serviços e Agricultura de Ipê tenha 
disponibilidade financeira que repasse ao CONSEPRO para que se traga 
mais policiais miliares e tenhamos uma segurança maior, pois a Brigada 
onde estiver ela inibe a bandidagem, assim está sendo realizado um estudo, 
com instalação de câmeras, tendo alguns locais pré-definidos, inclusive 
câmeras no comércio, essas coisas são interessantes e deverão ser  
realizadas outras reuniões no sentido de se buscar mais policiais, tanto pelo 
Poder Público, como pelo setor privado. Dizer à Vereadora Gislaine 
esperamos que tenha feito uma boa viagem a Brasília, pois acho sempre 
que se vai à Capital buscar recursos, mas pelo fato de estar lá faz bem e 
quando outros Vereadores tiverem o mesmo propósito têm que irem, pois 
lá é o centro pulsante do país. Gostaria de parabenizar aos Vereadores que 
foram ao DAER, pude presenciar numa rede social o momento da entrega 
dos pedidos, sendo isso importantíssimo, mais um ato desta Câmara, onde 
tem se buscado esse entendimento, parabéns aos Vereadores que foram e 
tenho a certeza que estavam representando os vereadores naquele ato e 
esperamos que as faixas de segurança sejam feitas de uma forma que não 
desapareçam. Gostaria de parabenizar ao Vereador Ricardo que é um dos 
coordenadores da questão Pró-cemitério, cuidados com o cemitério, onde 
foi realizado um jantar, se esperava mais público, mas quem participou foi 
muito bem atendido e tenho a certeza que quem esteve lá foi para ajudar, 
porém a minha posição pessoal é que essa situação deva ser gerida pelo 
Poder Público, dizer que a área não é do Poder Público não é a saída, 
poderão até questionar por que o governo passado não fez, mas digo que o 
governo passado fez muitas mudanças naquele cemitério, áreas foram  
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agregadas e ainda não existia uma definição de como iria ficar, talvez não 
exista hoje, mas acho que o Poder Público tem que fazer esses cuidados, lá 
é um local em que as pessoas vão para o descanso é a nossa morada final, 
assim deve-se ter um cuidado com o mesmo, inclusive disse na janta para 
algumas pessoas, que tenho a certeza se não for do Poder Público e vier 
uma boa ação, reformas, o Poder Público solicitar os Vereadores não irão 
se negar em autorizar, o Vereador Ricardo está de parabéns, mas vamos 
brigar para que o Poder Público faça a sua parte nessa questão. Muito 
obrigado”. Vereador Ricardo Reginatto: “Novamente boa noite a todos. 
Gostaria de relatar alguns fatos ocorridos nos últimos dias: Corpus Christi 
que foi mencionado pelos Vereadores que me antecederam, onde foi bonito 
o trabalho realizado por equipes, grupos, aproximadamente quatrocentas 
pessoas envolvidas, que se dedicaram desde cedo, apesar do frio, assim em 
nosso Município as entidades estão de parabéns. Com relação ao jantar 
beneficente ao cemitério, quando fui procurado por algumas pessoas da 
comunidade para tomar frente na organização desse jantar, coloquei-me à 
disposição porque sempre gostei de ajudar, mas digo que esse jantar não 
atingiu o objetivo, talvez porque a minha pessoa se envolveu e alguma 
coisa de política atrapalhou, esperamos que não, pois não levo para o lado 
político quando me dedico em ajudar, quando oferecia ingresso era difícil 
explicar para as pessoas a atual situação do cemitério da sede, na verdade é 
um cemitério comunitário, iniciou em mil novecentos e trinta e quatro, na 
época foram algumas pessoas que tomaram a frente, elaboraram um 
estatuto, hoje o cemitério recebe cuidados da Prefeitura, mas praticamente 
não tem dono; o objetivo da janta é para levantar um caixa e explicar à 
comunidade o que estava acontecendo, pois hoje esse cemitério é um 
problema ao Município, quem quiser construir no mesmo não tem mais 
lugar, com certeza se não forem parentes, temos amigos sepultados naquele 
cemitério, a intenção é de cercar o mesmo para manter mais bonito e 
organizado; foi válido esse trabalho, agradecemos aqueles que participaram 
do jantar, pessoas que ajudaram com o rifão, doaram valores, acho que 
faltou um pouco de interesse da comunidade, irei fazer parte da comissão 
que está à frente desse trabalho, pois quero ajudar e acredito que essa causa 
deve ser abraçada pela comunidade, conforme foi dito os órgãos públicos 
de nosso Município, todas as administrações que passaram fizeram a sua 
parte na questão do cemitério e a comunidade não pode deixar de fazer a 
sua parte. Com relação à nossa ida ao DAER em Bento Gonçalves, acredito 
se tem algum comentário na cidade que os Vereadores Paulo, Ricardo e  
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Gislaine foram para Bento talvez seja algo mal interpretado, na verdade 
estávamos representando um de cada partido, a Vereadora Gislaine se 
colocou à disposição, fomos com o seu carro, o nosso objetivo foi de levar 
três solicitações, aprovadas nesta Casa, fomos muito bem recebidos no 
DAER, conversando com o responsável o Senhor Adalmiro nos colocou a 
situação de como está o DAER hoje, o mesmo está com muitas 
dificuldades; independente de partidos, fomos com o objetivo de 
reivindicar, no primeiro momento de nossa conversa com o responsável 
achei que não seria de muito proveito a nossa viagem até que ele citou o 
nome do Engenheiro responsável desse trecho, inclusive ligamos para ele 
no mesmo momento, ele foi muito atencioso, na verdade há uma equipe 
responsável pelos projetos e podemos dizer que há uma notícia boa que 
estão sendo vistas essas questões e acredito que em breve teremos boas 
notícias. Quanto à estrada que gostaria de mencionar, liguei para o 
Secretário Carnizzella, onde recebi duas ligações de morador da Capela 
São Vicente – Linha Brasília que há um trecho muito ruim que não oferecia 
passagem; na Vendinha do Mel há um acesso para algumas famílias, as 
quais dependem todos os dias de transporte, mas conforme foi dito no 
início da sessão, os Vereadores trazendo os problemas e as Secretarias 
competentes fazendo as suas partes as coisas funcionam, acredito que todos 
estamos de parabéns quanto a isso. Gostaria de registrar um acontecimento 
no feriadão, onde tivemos a presença da Secretária da Saúde na sessão 
passada expondo os trabalhos da Secretaria que está desenvolvendo um 
bom trabalho, mas algumas pessoas me procuraram em virtude do feriado 
de sexta-feira, pois haviam marcado  para mostrar exames, entre outros, e 
não houve atendimento na Unidade de Saúde, acredito que algum 
comunicado poderia ter sido afixado no sentido de que casos mais graves 
poderiam se deslocar ao hospital de Antônio Prado, mas irei averiguar 
melhor para não correr o risco de falar inverdades. Era isso, Senhor 
Presidente. Muito obrigado”. Vereador Adilso Ivan Salvador: “Senhor 
Presidente; Senhores Vereadores; pessoas que nos assistem. Vereador Ivar, 
que bom hoje se fala em dois por cento, em quatro por cento de 
desemprego, que bom em partes, pois gostaríamos que o desemprego fosse 
zero, mas resgatando os números do governo que antecedeu o Presidente 
Lula nunca baixou o índice de desemprego de seis por cento, inclusive teve   
meses que chegou a sete por cento, a prova que o Brasil mudou está aí, 
inclusive hoje os números de dois a quatro por cento são inferiores a países 
de primeiro mundo. Já que o Vereador fala tanto em dados por que passar  
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despercebido os dados sobre a Operação Rodando, da Ex-Governadora 
Yeda, da época do Secretário José Otávio Germano em torno de trinta 
pessoas foram presas, assim esses dados também deveriam ser trazidos. 
Com relação à Copa do Mundo, dentro das limitações do Brasil, a mesma 
está sendo muito bem organizada, sendo uma verdadeira festa, para nós 
desportistas que torcemos para o sucesso do Brasil no país do futebol, com 
certeza teremos uma bela Copa, quando era mais jovem ouvia falar da 
Copa de mil novecentos e cinquenta e  gostaria de ver uma Copa aqui, para 
mim é um desejo estar sendo realizada. Gostaria de parabenizar os 
Vereadores Ricardo, Paulo e Gislaine por terem ido a Bento Gonçalves, 
independente de partidos políticos, temos que defender aquilo que é bom 
para a população e os Senhores assim o fizeram, representando nesse ato a 
Câmara e a população de Ipê, parabéns e obrigado. Fui procurado por um 
produtor de leite do Município, não irei citar o nome, em que essa pessoa 
esteve na Prefeitura Municipal querendo cobrar cinco dias de leite 
desperdiçado, pois a estrada que dá acesso a sua propriedade colocaram 
materiais e o caminhão não pode recolher o leite, após quatro dias em que o 
leiteiro conseguiu chegar até à propriedade o leite estava estragado, 
devendo ser desperdiçado, até no momento pensei que o Poder Público não 
teria nada a ver com isso, mas depois, pensando será que tem ou não tem? 
Quando temos falta de energia nós, consumidores, cobramos da empresa 
responsável que é a RGE e com todo o direito, pois é responsabilidade da 
RGE manter a energia em nossas propriedades, pensando bem é 
responsabilidade do Município dar acesso para que os produtos sejam 
coletados nos dias necessários, nesse caso da coleta do leite, acredito que a 
pessoa não estava errada, pois buscava os seus direitos e é responsabilidade 
do Município de oferecer condições para que os produtos, no caso do leite, 
poderem sair das propriedades, onde nesse caso a pessoa teve um prejuízo 
de quase quinhentos litros de leite. Na quinta-feira, dia vinte e seis, estará 
em nosso Município o Secretário Estadual de Desenvolvimento Rural e 
Cooperativismo e o responsável pelo setor de energia elétrica do Estado, 
onde temos alguns projetos em andamento em que o Governo do Estado 
oferece uma brecha para financiar a contrapartida em energia trifásica, esta 
é uma novidade e estaremos nos reunindo na próxima quinta-feira, onde 
também estará sendo realizada a entrega de vários recursos ao Município, 
entre eles um caminhão e uma camionete para a Cooperativa Agropecuária 
Ipê, um caminhão para a Cooperativa Econativa, recursos à Cooperativa de 
Ipê para aquisição de calcário para distribuir aos agricultores no valor de  
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cinquenta e dois mil reais, liberação de sete açudes para os agricultores do 
Município e mais oito açudes, esses recursos passam de um milhão de reais 
e oitenta por cento são do Fundo do Fiapergs onde os produtores e a 
Cooperativa pagam somente vinte por cento, serão quase um milhão de 
reais que ficarão ao nosso Município em investimentos do Governo do 
Estado, o encontro será às onze horas, na Capela dos Pichetti, todos estão 
convidados e os ingressos poderão se reservados na Cooperativa 
Agropecuária Ipê, este será um ato simbólico de entrega desses recursos. 
Era isso e muito obrigado”. Vereador Paulo Roberto Agustini: “Novamente 
gostaria de saudar ao público. Não me manifestei anteriormente na 
Indicação cinquenta e nove referente à Capela São  Roque, uma porque iria 
cobrar a cópia do documento que não recebi, mas independente do valor 
primeiramente a Capela é merecedora, temos que beneficiar, o Poder 
Executivo com certeza irá beneficiar, tem que melhorar porque lá é um 
ponto turístico do Município. Com relação às reivindicações que 
entregamos ao DAER, realmente fomos bem recebidos, tivemos que insistir 
um pouco em alguns assuntos, depois veio à tona realmente o que 
queríamos, onde o Senhor Adalmiro entrou em contato e realmente precisa 
de projeto, a nossa sorte é que quanto ao traçado já tem alguma coisa em 
andamento, assim acreditamos que sairá logo e essa nossa ida a Bento acho 
que foi um fruto bem produtivo. Quanto aos tapetes de Corpus Christi, 
conforme foi dito, envolveu em torno de quatrocentas pessoas, são mais ou 
menos quinhentos metros de tapetes, realmente a população de Ipê está de 
parabéns. Com relação ao jantar,  falar em poucas pessoas que participaram 
acho que não, acredito que deu um número até considerável, sei que o 
Ricardo se preocupou bastante com a data para realização desse jantar 
beneficente e a princípio não havia outras programações, mas após outras 
foram marcadas, então não foram poucas pessoas e sim foram muitos 
eventos no mesmo dia, acho que fiz a minha parte, pois as pessoas que 
convidei todas foram, realmente fico um tanto que preocupado com relação 
ao cemitério, quanto ao terreno, houve vários comentários que a Prefeitura 
poderia ou não fazer, acredito que as administrações que antecederam 
fizeram, a atual também está fazendo, deve ter um responsável no cemitério 
para fazer a limpeza, só que a população de Ipê deveria ter um empenho 
maior. Quanto à questão da segurança é uma preocupação por vários 
motivos, do meu trabalho voluntário que faço, infelizmente a Brigada 
Militar está com pouco efetivo e irá ficar com menos ainda, a Prefeitura 
Municipal está ajudando, há formação de mais dois PMs que estão  
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previstos para virem ao Município, esperamos que venham os dois, se 
vierem ficará da mesma forma que está porque dois no próximo ano irão 
nos abandonar, a situação é bem crítica. Com relação ao assalto ao Banco 
do Brasil em que um estabelecimento comercial gravou, é um problema 
sério porque não querem se envolver, parabenizo ao comércio que cedeu às 
imagens, como no assalto ao Banrisul havia imagens, mas para não se 
envolverem disseram que não havia pois esqueceram de colocar a fita, 
então é complicada à questão da  segurança e não é somente em nosso 
Município, é em todos, infelizmente tem que serem instaladas câmeras no 
Município, o próprio Poder Público tem que colocar junto com as 
entidades, o comércio não quer se envolver, tem para a sua segurança, mas 
abrange um raio maior, felizmente para o Banco do Brasil foi cedida a 
imagem, infelizmente no Banrisul não foi cedida  por medo, mas mesmo 
assim conseguiram pegar os bonequinhos. Era isso Senhor Presidente”. 
Vereadora Luciana Gallio Paim: “Novamente boa noite a todos. Gostaria 
de mencionar com relação à eleição da direção do Sindicato dos Servidores 
Municipais que aconteceu na última sexta-feira, houve somente uma chapa 
concorrendo, alguns membros permaneceram da anterior, outros novos 
entraram, em nome dos funcionários públicos quero dizer que o Sindicato 
vem atuando em favor do funcionalismo público com o que é cabível ao 
funcionalismo para que seja bem atendido, para que busque novas 
conquistas, onde a nova diretoria irá continuar atuando para que os 
servidores tenham sempre mais e em busca de direitos, independente de 
quem esteja no Poder Executivo, se precisar iremos brigar com o Executivo 
isso no bom sentido, para que o funcionalismo público tenha boas 
condições de trabalho, ficou novamente uma composição boa e iremos 
trabalhar, inclusive faço parte, em prol do funcionalismo público. Com 
relação à Corpus Christi tomara que o espírito não seja somente os tapetes, 
que as pessoas pensem no significado, não participei, mas vi e ouvi falar o 
quanto ficaram bonitos. O jantar, gostaria de parabenizar ao Vereador 
Ricardo pelo que fez, tenho a certeza que foi de coração, talvez nós, como 
Câmara de Vereadores, deveríamos ter nos empenhado mais e quem sabe 
teria um público maior, mas conforme foi colocado a data também não 
ajudou muito, coloco-me à disposição no que precisar ajudar, caso tenha 
outro evento para que seja feito isso. Parabenizar a todo o Município pela 
realização das festas juninas, foi bonita a interação das escolas e 
comunidade, a cultura é cultivar aquilo que há de bom. Gostaria de falar 
dos pedidos das estradas, acredito que pedido de estradas conforme já fora  
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mencionado em várias ocasiões nesta Casa, estrada é uma coisa que deve 
ser feita independente do tempo que não são realizadas melhorias, coloquei 
com relação a uma estrada que fazem três anos, realmente o Senhor Santo 
Foscarini disse que a última estrada foi feita há mais de dois anos, perto de 
três anos, acredito que não devemos ficar discutindo o tempo que os 
trabalhos não são realizados, se as pessoas precisam e usam os Vereadores 
para pedir estradas é porque realmente estão precisando; fiz uma 
solicitação de estrada em São Paulino, a qual solicitei há quinze dias a 
estrada do Senhor Lambari e o que me deixou mais chateada é saber  as 
pessoas que estão dentro do Poder Público usam do Vereador para fazer 
chacota e dizer já que o Vereador fez pedido de estrada que pegue a foice e 
vá roçar, se precisar roçar a estrada eu vou, mas esta não é minha função, 
não é porque o Vereador traz pedido de estrada na Casa que deve ser 
motivo de brincadeiras de mau gasto porque sou casada com uma pessoa 
que foi Secretário de Obras, Diretor de Obras e em nenhum momento de 
minha vida ouvi essa pessoa dizer que o Vereador fosse fazer os trabalhos, 
inclusive não foi somente um Vereador que colocava pedidos de estradas 
quando foi Secretário e Diretor de Obras e ele juntamente com os 
Vereadores que foram na minha casa, Vereadores da oposição pedirem 
estradas  ele sempre foi uma pessoa de boa educação com todos, onde 
acredito que assim deva ser, não interessa de que partido são, não interessa 
quem está no poder, acho se o Vereador é o representante do povo é porque 
ele é procurado por alguém, acho que todos nós fomos procurados um dia 
para pedirem estradas e não precisa desse tipo de brincadeira, se foi 
brincadeira ou não, mas em são Paulino o comentário foi esse, para mim o 
Diretor não falou nada, que tenha compostura pois se está lá para 
representar as pessoas, o Poder Público que tenha compostura e postura de 
profissional, fica registrado o meu repúdio, a minha indignação com essas 
pessoas, porque todos nós Vereadores estamos aqui para trabalhar e não 
estou de brincadeira, pois se coloquei um pedido de estrada é porque a 
pessoa me pediu e estava impossibilitada de transitar devido à precariedade 
da estrada, com a capoeira ultrapassando a cerca. Era isso, Senhor 
Presidente”. Vereadora Gislaine Ziliotto: “Inicialmente a minha saudação 
novamente a todos. Gostaria de fazer alguns comentários com relação à 
última semana, o final de semana em várias coisas que  aconteceram como 
o jantar em que esteve à frente na organização o colega Vereador Ricardo 
Reginatto, acredito com um pouco de colaboração de cada um, da própria 
comunidade, onde podemos citar outros eventos realizados pelo Vereador  
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como jantares beneficentes em que a comunidade realmente se empenhou, 
participou, regaçou as mangas e se colocou para trabalhar junto, esse jantar, 
até por ter outras promoções no dia e talvez as pessoas terem se acomodado 
aconteceu, mas mesmo assim não tira o mérito, a hombridade do colega 
Vereador ter puxado à frente, ter colocado a cara à tapa, sabendo de como é 
o Município com rivalidades políticas, infelizmente influencia bastante. 
Também, dizer que quarta, quinta, sexta-feira e sábado não estava presente 
no Município e sim estava em Brasília a trabalho, fui convocada, pois faço 
parte do Diretório Nacional do Partido dos Trabalhadores, tivemos reunião 
e no sábado tivemos a convenção nacional do Partido na qual aprovamos 
de forma unânime o nome da companheira Dilma Rousseff para continuar 
nos representando à frente do Partido dos Trabalhadores e buscando a 
reeleição da Presidência da República, posso dizer que tenho muito orgulho 
de fazer parte desse partido, estar ao lado da companheira Dilma Rousseff,  
emociono-me toda vez que falo, que lembro dela quando chorou e nós 
choramos juntos, emocionados, lembrando há época da ditadura, quando 
ela foi presa, oprimida pelas forças da ditadura que nem sequer deixava as 
pessoas se organizar; posso dizer Vereador Ivar Guerra que os xingamentos 
que foram voltados a ela na Copa do Mundo só foram permitidos porque 
ela lutou, porque ela foi presa para esse nosso direito hoje, na época da 
ditadura ela foi uma das pessoas que deu a cara à tapa, que buscou a 
organização política, que buscou à frente de nosso partido, que não 
abandou o nosso Brasil nas mãos dos ditadores que oprimiam toda a 
sociedade, ela buscou os direitos de nos expressarmos e darmos a nossa 
opinião, a nossa posição; sou contra a forma como ela foi vaiada, para mim 
não representa indignação, para mim não representa manifesto, mas sim é 
uma falta de educação, educação que não vem das escolas e sim vem de 
berço, de casa, não admito isso, se o cidadão tem problemas, se não 
concorda o momento de demonstrar isso é no voto, na urna, não é na rua, 
não é no estádio aonde estavam milhares de pessoas, inclusive de outros 
países, acredito que isso seja algo que não devemos compartilhar e aceitar 
porque não admito que dentro da Câmara de Vereadores um cidadão venha 
me vaiar ou a qualquer um dos outros Vereadores que aqui estão 
representando, bem ou mal estamos fazendo o possível e impossível para 
representarmos o povo, acredito que essa atitude é uma falta de educação 
que não admito e se tem algum problema que mostrem no momento de 
votar, não é vaiando, ofendendo com xingamentos; lembro também de uma 
fala dela que ‘todas as pedras que são lançadas em nosso caminho durante  
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o nosso trajeto, devemos recolher, transformar em tijolos para aplicar no 
Programa Minha Casa, Minha Vida; todos os xingamentos que recebemos 
devemos recolher mas não em forma de raiva ou de mágoa, mas sim 
transformando em cânticos de esperança a todas as crianças que estão 
vindo’, ela me emocionou porque  deveria estar revoltada e indignada, mas 
bem pelo contrário, ela está mostrando que a esperança e o amor pela nossa 
pátria ainda permanece viva; posso dizer mais que esses xingamentos 
vieram de uma elite brasileira que estava acostumada a ter o poder 
concentrado em suas mãos, coisa que hoje não acontece mais, hoje 
qualquer fulano, qualquer pessoa pode viajar, qualquer pessoa tem o seu 
trabalho, coisas que em muitos outros países subdesenvolvidos não têm, a 
Espanha está com vinte e quatro por cento de desemprego, outros países da 
Europa que eram exemplo hoje estão tendo dificuldades, o Brasil está 
comprovando justamente o contrário, hoje o Brasil tem uma margem de 
quatro por cento de desemprego, digo mais, não tenho medo, mas posso 
desafiar a qualquer momento e não tenho medo de comparar o governo do  
PT de doze anos com os outros presidentes que estiveram aqui, não é 
simplesmente porque sou partidária, mas com os meus dezenove anos que 
tenho hoje sentimos a diferença, não fui da época que se iam às ruas brigar 
porque não se tinha universidade pública, muitas coisas avançaram, hoje 
temos o PRONATEC, SISU, ENEM, infinitos programas que abrem as 
portas da educação para qualquer jovem que queira estudar; acredito que 
muitas coisas que foram avançadas precisamos refletir, por exemplo a 
dívida que o Brasil afundava cada vez mais recorrendo ao FMI, hoje está 
quitada justamente investindo nos pequenos, dando condições de trabalho,  
de estudo, saúde para que o Brasil se tornasse independente do FMI, tem 
muita coisa que precisamos refletir; a Copa do Mundo enquanto estive em 
Brasília fui justamente no dia que tinha jogo da Colômbia, encontrei muitos 
colombianos no aeroporto de lá e em Porto Alegre e eles se vislumbravam 
com o nosso país e diziam que na Colômbia não é assim, toda a 
infraestrutura que o Brasil investiu em aeroportos, em estradas é exemplo 
para qualquer país, é exemplo que ficará, pois são obras que não foram 
retiradas da educação, da saúde, desculpe o colega Vereador, mas esse é 
um discurso de oposição e muito desqualificado para o meu gosto; 
considero que todos os veículos de comunicação, a própria Presidente fez 
esclarecimentos sobre isso, a educação não está sendo sacrificada por causa 
da Copa do Mundo, todo recurso que foi investido nos estádios para a Copa 
do Mundo retornará aos cofres públicos,  os recursos foram emprestados,  
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nada foi tirado da educação para investir em outro, tanto é que hoje o Pré-
sal da Petrobrás tem uma porcentagem que é voltado para a educação, 
então está se repetindo um discurso que não é verdadeiro, às vezes 
devemos colocar a mão na consciência e pensar que Ipê está sendo 
contemplado com uma médica cubana dentro do Programa Mais Médico 
que não foi interrompido por conta da Copa do Mundo, são coisas que 
devemos começar a pensar. A questão da nossa visita ao DAER, este é um 
exemplo da nossa Câmara, onde juntamos três bancadas com o propósito 
de levar algumas reivindicações, necessidades da nossa comunidade, 
estamos de parabéns e temos esperança de conseguir alcançar os nossos 
pedidos, assim seremos vitoriosos em nossos Requerimentos. Era isso 
Senhor Presidente. Muito obrigada”. NA ORDEM DO DIA – Projeto de 
Lei nº 039/2014, de origem do Poder Executivo, o qual “Autoriza os 
servidores municipais a dirigir veículos oficiais da Administração Pública 
Municipal e dá outras providências”. O parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. O 
Vereador Etelvino Zanotto, Líder do Governo, manifestou-se dizendo 
pedimos o apoio dos colegas Vereadores na aprovação do presente Projeto 
de Lei, pois somos sabedores que para dirigir veículos da Prefeitura caso 
não seja motorista tem que ser autorizado, assim, pedimos que a Câmara 
autorize o Senhor Prefeito a designar servidores, Secretários, desde que 
sejam habilitados, que possam dirigir veículos oficiais, até para se evitar 
contratações o que onerará mais a folha de pagamento. Peço aos Senhores 
que votem a favor, pois é de grande importância para o desenvolvimento de 
nosso Município. O Senhor Presidente manifestou-se dizendo inicialmente 
a minha posição não sei se irei votar, mas sou contrário ao Projeto. No ano 
passado abrimos exceção em algumas situações para servidores dirigirem, 
após veio à Casa, toda a briga que existiu, para contratar dois motoristas, 
inclusive digo com muita tranquilidade que os motoristas que foram 
contratados, apesar de serem concursados, são identificados pelo partido 
que está no poder, agora vem o Projeto solicitando autorização para 
servidores dirigirem, por que não veio no ano passado? Será que somente 
agora precisa. Sou totalmente contrário a este Projeto, não sei se irei votar, 
mas o meu voto caso seja necessário é contrário. Acredito que deveria ser 
melhor trabalhado, por que quando fomos na Administração não 
expuseram esse projeto para discutirmos, inclusive aqui na região não tem 
nenhuma lei nesse sentido, tem que se ter cuidado, onde sei de casos que as 
pessoas não conseguem passar nem nas balizas. Caso precise do meu voto,  
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o mesmo é contrário. O Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se 
dizendo na mesma linha do Vereador Neudi, acredito que o Projeto deveria 
ter sido melhor estudado, um projeto mais programado para a polêmica que 
ele poderá criar. No artigo segundo diz o seguinte: ‘O servidor autorizado a 
dirigir veículo oficial deverá verificar se o veículo possui todos os 
requisitos técnicos e equipamentos legais para trafegar, sendo de sua 
responsabilidade qualquer ônus decorrente de ato culposo ou doloso que 
venha a cometer na condução de veículo oficial’, então a pessoa não foi 
concursada para tal função, mas tem responsabilidades porque o veículo é 
de sua propriedade, agora dirigir veículo público tem que pensar melhor, 
não digo que futuramente não possamos votar projeto dessa natureza, mas 
da forma que o Projeto veio não sou favorável. A Vereadora Gislaine 
Ziliotto manifestou-se dizendo complementando tudo isso que foi dito 
pelos colegas Vereadores, também considero esse projeto, inclusive diria 
meio que de irresponsabilidade do Poder Executivo porque está colocando 
os servidores totalmente a exposição,  caso aconteça alguma fatalidade ou 
algum problema grave com qualquer pessoa o funcionário será penalizado 
justamente por não estar fazendo o que lhe compete, ou seja as funções 
dentro do cargo para o qual prestou concurso público, embora que esteja 
autorizado a dirigir. Considero um projeto irresponsável, acredito que a 
grande maioria dos servidores públicos é contrária a este Projeto. Acredito 
que deva voltar melhor elaborado, inclusive conversando com o assessor 
jurídico Israel que se tem parecer do Tribunal de Contas do Estado do Rio 
Grande do Sul que não é favorável e nem contrário a esse tipo de Projeto, 
embora não tenhamos nenhum Município da região que tenha aderido a 
essa lei que autorize servidores a dirigirem. Acredito que devemos pensar 
um pouco mais e, também, concordo que deva voltar um pouco mais 
elaborado. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo já que há 
dúvidas com relação ao Projeto, gostaria de requerer o Adiamento de 
Votação para duas sessões para podermos estuda-lo melhor. Conforme 
disposição regimental, a solicitação de Adiamento de Votação do Projeto 
de Lei nº 039/2014, impetrada pelo Vereador Etelvino Zanotto, foi 
submetida à votação do Plenário, sendo aprovada de forma unânime. 
Projeto de Lei nº 040/2014, de origem do Poder Executivo Municipal, o 
qual “Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio para pagamento de 
aluguel e material para construção e ampliação às indústrias instaladas no 
Município, e dá outras providências”. O parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi  
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favorável. O Vereador Etelvino Zanotto, Líder do Governo, manifestou-se 
dizendo com relação ao presente Projeto de Lei, foi realizada uma reunião 
dos Vereadores com o Senhor Prefeito Municipal para estudo do Projeto, 
bem como os projetos apresentados pelas empresas foram analisados por 
uma Comissão, estando de acordo com a Lei Municipal nº 579/98. Os 
auxílios serão em forma de pagamento de aluguel e material para 
construção e ampliação de indústrias, conforme projetos apresentados pelas 
mesmas. Esta é uma forma de concedermos incentivo e fortalecer as 
empresas instaladas em nosso Município, gerando mais empregos e 
consequentemente mais renda aos cofres municipais. Pedimos a 
compreensão dos Senhores Vereadores na aprovação do presente Projeto de 
Lei. O Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se dizendo é um Projeto 
em que tivemos uma reunião prévia com o Senhor Prefeito, um Projeto já 
acordado e que beneficiará várias empresas, inclusive temos representantes 
de várias delas no Plenário e, com certeza, a participação do Município 
junto a essas empresas irá ajudar com que cresçam, gerando mais renda ao 
Município. Em todos os sentidos, devemos incentivar as pequenas 
empresas que estão gerando empregos ao Município. É um acordo que 
havia do Poder Executivo com a Câmara que, com certeza, será aprovado. 
O Vereador Ricardo Reginatto manifestou-se dizendo apenas uma 
colocação Senhor Presidente, esse Programa Ipê Empreendedor nada mais 
justo e parabenizar essas pessoas que estão investindo e acreditando no 
crescimento de nosso Município. Parabéns a todos e esse auxílio vem num 
bom momento. O Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva manifestou-se 
saudando aos presentes e disse sou completamente favorável a este Projeto, 
até porque a Lei 579/98 foi por mim elaborada  no mandato do Prefeito 
Darci Zanotto que veio a esta Casa e que a partir daquele momento é que se 
começou a dar incentivo às empresas e aos empreendedores que investiam 
no Município e que, de certa forma, precisavam do pontapé inicial, pois o 
começo é sempre difícil, assim, exatamente por isso, este é um dos 
argumentos do meu voto favorável. Gostaria de fazer algumas 
considerações que julgo pertinentes no sentido técnico, até porque a 
questão do Judiciário  e do próprio Tribunal de Contas avaliam muito a 
questão do rito e nós estamos trabalhando uma lei existente e estamos 
votando um Projeto que se tornará lei e que irá efetivar, repassando 
recursos de julho a dezembro do corrente ano a essas empresas que foram 
mencionadas. O artigo terceiro ele faz menção do Requerimento que deve 
ser apresentado pelas empresas, não vi em momento algum a referência  
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dessa solicitação, não que as pessoas tenham deixado de fazer, mas quando 
elaborávamos o referido Projeto, comumente também orientávamos os 
empresários para que a posteriori na Tomada de Contas do Prefeito 
Municipal o Tribunal de Contas não fizesse apontamentos. Vemos, 
também, que o artigo terceiro, parágrafo único ele fala com referência aos 
empregados, não houve uma manifestação específica, deveria, de certa 
forma, ou dizer que mantém os funcionários existentes ou, também, que 
não se demita nenhum funcionário nesse período; uma terceira 
argumentação, no artigo quinto diz que somente depois de tomadas essas 
considerações, inclusive avaliando na referida lei às questões de legalidade 
do empreendimento é que o projeto deva vir à Câmara de Vereadores acho 
que a ordem   não altera os fatores, o projeto é muito bom e depois disso 
ainda ter a dotação orçamentária, onde o orçamento que recebemos, o qual 
foi votado no final do ano passado, não sei o porquê houve uma   mudança, 
existe uma questão de rubrica, direcionando para o órgão cinco – Secretaria 
Municipal de Administração e Planejamento e na questão do orçamento em 
que foi votado no final do ano passado a Secretaria Municipal de 
Administração,  Planejamento e Habitação é o órgão três, não sei se isso 
não implicará em alguma coisa até porque é no órgão três que encontramos 
a Unidade dois mil e vinte e quatro de onde sairão os recursos, mas passada 
essa fase, encontram-se quarenta mil reais previstos no orçamento, acabei 
fazendo alguns cálculos não tão específicos com referência a esses 
encaminhamentos já acordados pelas empresas e pelo Poder Executivo 
Municipal, onde a Empresa Farias levará até o final do período três mil 
reais, a Concept também, Ziliotto Indústria um mil e oitocentos reais, 
Pisando Certo dois mil e quarenta, Esquadrias Bem Fate nove mil e 
seiscentos reais, Indústria de Confecções D’Italy cinco mil e quarenta reais, 
Santo Antônio Alimentos  quatro mil setecentos e sessenta reais, José 
Pozzer dois mil quinhentos e vinte reais, isso totalizando um valor até o 
final do ano de trinta e um mil, setecentos e sessenta reais, assim sobrará no 
valor da dotação orçamentária prevista oito mil, oitocentos e quarenta reais. 
Outra questão que vemos na lei  quinhentos e setenta e nove é que na 
concessão de material e de horas trabalhadas o artigo quinto desobriga o 
Poder Executivo Municipal a enviar projetos para a Câmara, o Prefeito 
poderia agilizar e ter resolvido via legalidade interna e não precisaria estar 
atrelado às três últimas indicações  Indústria de Confecções D’Italy, Santo 
Antônio Alimentos e a José Pozzer que não requer autorização legislativa 
para isso, mas está aí, votamos e de certa forma damos uma maior garantia  
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para que o Prefeito possa executar. Vejo que é sumamente importante 
porque corremos o risco da Empresa Bem Fate num período não muito 
distante, a empresa quase que deixou o Município de Ipê porque outros 
municípios ofereceram algo mais atrativo e existe aquela corrida de um 
município querer a empresa de outro, lembro também de outra empresa que 
trouxemos para cá  a DOUX Frangosul que foi vendida para a JBS que 
naquela oportunidade a empresa investiu cinco milhões e setecentos mil 
dólares, a Prefeitura investiu naquele período em torno de um milhão e 
duzentos mil reais para que essa empresa viesse ao Município, se os 
retornos não são tão agradáveis, o que é importante nisso tudo na questão 
dos incentivos é saber que aquelas pessoas que trabalham nessas empresas 
elas conseguem  com o seu trabalho no dia a dia colocar o alimento em 
suas mesas e não tem coisa mais digna de um pai chegar em casa e 
alimentar os seus filhos, ou tão indigna de chegar em casa e não ter 
dinheiro para colocar alimento na mesa e deixar as suas crianças, os seus 
filhos passarem fome ou necessidades, quem já passou por isso sabe do que 
estou falando e aqueles que não passaram obviamente tem um poder de 
imaginação muito fértil e sabem compreender todas essas expressões. Vejo 
de forma positiva, são quase dois anos de mandato, mas veio em bom 
momento, acho que este é o momento e esperamos que para o próximo ano 
a dotação não venha de quarenta mil reais e sim de duzentos, trezentos mil 
reais, pois precisamos fortalecer as nossas empresas para que elas tenham 
funcionários com remuneração melhor, tenham condições de 
competitividade até o momento que elas consigam andar pacificamente 
com as suas próprias iniciativas, sem requerer ajuda ou a necessidade do 
erário público. O Vereador Ivar Guerra manifestou-se dizendo depois do 
comentário do Vereador Onoir fica até difícil de falarmos, mas também 
quero dar a minha contribuição e que lástima não podermos auxiliar mais 
empresas de nosso Município, onde precisamos investir nas pessoas, nas 
empresas, conheço várias empresas que são administradas e muitos 
funcionários fazem parte da própria família, é nisso que devemos investir, 
nas pessoas daqui, tem pessoas que dizem que temos de trazer empresas de 
fora, mas precisamos ver a mão de obra que temos no Município, 
precisamos ver a matéria prima que temos para depois trazer alguma 
indústria de fora, penso que devemos auxiliar e investir nas empresas de 
nosso Município. O Vereador Paulo Roberto Agustini manifestou-se 
dizendo são oito empresas que serão contempladas, além delas outras 
empresas apresentaram projetos e as que estão sendo contempladas hoje 
foram analisadas, pois elas têm metas a serem atingidas com este Projeto.  
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Conforme falou o colega Vereador Ivar é difícil falar depois do Onoir 
porque ele coloca as situações com propriedade e realmente do valor 
orçado sobrará oito mil reais que poderá ser utilizado para a mesma 
finalidade. Temos a certeza que o presente Projeto de Lei será aprovado, 
pois tivemos uma reunião prévia com o Poder Executivo, são cinco 
empresas que serão beneficiadas com aluguel e três com brita e máquinas, 
também temos a certeza que essas empresas são merecedoras, elas estão 
ajudando o Município e o Poder Executivo está contribuindo para que as 
mesmas se mantenham. O Senhor Presidente manifestou-se dizendo 
inicialmente votei a Lei 579 e após ela sofreu uma readequação no 
Governo Carlos até porque havia algumas situações no sentido de apoiar, 
mas que houvesse uma troca como o faturamento e isso foi feito. Com 
relação aos trâmites legais, fizemos uma reunião, o Poder Público nos 
chamou para uma reunião, o Vereador Onoir não pode se fazer presente, na 
ocasião o Prefeito Municipal colocou que as empresas que quisessem 
participar  foram chamadas através de Edital, as empresas se manifestaram 
através de Requerimento e os mesmos foram analisados por uma Comissão 
da Prefeitura, os trâmites foram realizados através da lei e agora está aqui 
para ser votado por nós. Que bom quando é possível fazer esse tipo de 
coisa, votar projeto dessa envergadura e poder ajudar as empresas a 
sobreviverem, pois sabemos que não é fácil ser empresário hoje, estou 
numa empresa privada, participo de algumas reuniões de direção e sabemos 
que empresário é um herói hoje porque toda a situação de comércio, de 
indústria é difícil porque depende do consumo, da população e os encargos 
são grandes, que bom quando o Poder Público pode fazer isso. Após, o 
referido Projeto de Lei entrou em fase de votação, sendo aprovado por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores. NAS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS – Vereador Ivar Guerra: “Não iria me manifestar neste espaço, 
mas como fui citado por duas vezes, tenho que me defender. Quando trago 
dados a esta Casa são dados verdadeiros, tirados de fontes seguras e penso 
que todo o Vereador tem o direito de trazer informações à Câmara de 
Vereadores, desde que sejam informações verídicas, sendo isso que estou 
fazendo. Nunca fiz parte do Governo da Senhora Yeda e o Otávio Germano 
apenas para lembrar que há poucos dias foi absolvido do escândalo que 
queriam lhe envolver, mas já que me envolveram irei falar de um escândalo 
que é vergonhoso e tenho a certeza que é o maior não somente do Brasil 
como do mundo inteiro,  ele se chama Mensalão, esse sim é um escândalo 
vergonhoso e digo mais apareceu um juiz com a coragem de colocar essas 
pessoas na cadeia e sabem o quê aconteceu com esse juiz? Foi ameaçado de  
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morte e teve que pedir aposentadoria. Quanto às estradas do Município 
gostaria de dizer que a Secretaria de Obras está trabalhando e nunca foi 
falado aqui em Ipê de ser feito asfalto e os Senhores podem ter a certeza  
que em Vila Segredo em poucos dias será iniciado o asfalto. Como fui 
mencionado duas vezes irei me defender: quando falei que a Presidente  foi 
vaiada é verdade e foi falado aqui que é falta de educação, digo com poucas 
palavras: governo, país que não investe em educação é nisso que dá. Muito 
obrigado”. Vereador Ricardo Reginatto: “Gostaria de fazer um pequeno 
comentário com relação ao Projeto de Lei nº 039, já que o mesmo foi 
retirado pelo Vereador Etelvino Zanotto, mas a minha posição como 
Vereador tenho muita preocupação com relação ao mesmo, pois conforme 
consta serão autorizados servidores efetivos, contratos e cargos em 
comissão para dirigirem veículos, praticamente está sendo aberto espaço 
para todos dirigirem veículos oficiais do Município, acho que tem concurso 
para isso, se esse Projeto voltar melhor formulado e tirando a 
responsabilidade porque queira ou não, caso venha acontecer alguma coisa 
passou pela Câmara, foi aprovado pelos Vereadores, talvez o meu voto  
ainda continue sendo contrário. Era isso, agradeço a presença de todos. Boa 
noite”. Vereador Etelvino Zanotto: “Gostaria de agradecer as pessoas que 
estão nos assistindo. Agradecer aos Vereadores e Vereadoras que 
aprovaram o Projeto que concede incentivo às indústrias de nosso 
Município; dizer aos colegas Vereadores que as proposições apresentadas 
serão entregues e tenho a certeza Vereadora Luciana que dentro desta 
semana iremos ver das estradas se de fato não foram feitas, temos a 
presença do Senhor Carnizzella ao qual solicitamos que seja motivado o 
Secretário de Obras com relação a São Paulino; também quanto à Capela 
São Roque será dada uma atenção especial, por ser um local turístico, irei 
conversar com o Senhor Prefeito para que mande o engenheiro para fazer 
um estudo. Quanto ao Projeto de Lei nº 039, do qual solicitei Adiamento de 
Votação, deverá ser melhor analisado para que fique bom para os 
funcionários e, também, para o Município. Muito obrigado”. Vereador 
Adilso Ivan Salvador: “A Câmara está trabalhando, olhando o bem público 
e das pessoas e  quando mencionamos que somos contra determinado 
projeto ou solicitamos adiamento de votação não é para prejudicar a 
administração pública, apenas queremos o bem do Município e dos 
servidores municipais, é com esse intuito que a Câmara trabalha, nós 
trabalhamos de cabeça erguida, votando a favor quando o projeto é bom 
para o Município. Vamos torcer que o Poder Executivo realmente auxilie a  
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Capela São Roque que irá beneficiar não a Capela São Roque e sim todas 
as pessoas que a visitam, onde sempre são bem recebidas naquele local e, 
com certeza, quem sairá ganhando são as pessoas do Município e às que 
visitam, assim esperamos que essa parceria seja feita para que as melhorias 
sejam realizadas. Era isso Senhor Presidente. Muito obrigado”. Vereadora 
Luciana Gallio Paim. “Gostaria de parabenizar aos colegas Vereadores por 
terem ido ao DAER em Bento Gonçalves, esperamos que tenham sucesso, 
pois com certeza irá evitar naquele trajeto muitos acidentes. Com relação 
ao Projeto de Lei que ficou retido a minha posição também é contrária, 
acho que motorista é motorista, funcionário público é funcionário público, 
cargo em comissão é cargo em comissão, existem os motoristas, foi 
aprovado nesta Casa mais motoristas, alguns cargos foram autorizados para 
que dirijam veículos da Prefeitura, assim a minha posição é essa, para 
dirigir tem que ser motorista, inclusive nesta Administração ocorreu uma 
Sindicância aos motoristas devido à falta de um GPS  em um dos veículos 
da Prefeitura, acredito só pelo fato de ter sumido um GPS, é um patrimônio 
público e acho correto que tenha sido realizada Sindicância, mas o 
motorista está aí para isso, foi concursado para cuidar dos carros, para 
transportar pessoas e a minha posição Vereador Etelvino, a não ser que seja 
um projeto muito bem elaborado, a minha posição quanto a outros 
servidores dirigirem carros da Prefeitura é contrária, a função é  de 
motorista. Parabenizar aos projetos que vieram à Casa, às proposições, a do 
Camping Dalsasso parabéns ao Vereador Adilso, temos que incentivar o 
turismo no Município, quanto maior o incentivo da Prefeitura, maior será o 
retorno em arrecadação e vamos torcer que isso realmente aconteça. Era 
isso. Muito obrigada”. O Senhor Presidente agradeceu a presença de todos 
e nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a 
presente sessão. Eu, Adriana Faé Marcanzoni, lavrei a presente Ata que 
após lida e aprovada pelos Senhores Vereadroes, irá pelo Presidente e 
Secretário(a) assinada.  
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